

助推张家界医疗卫生事业健康发展

中南大学湘雅二医院与市人民医院签订高质量发展合作框架协议

本报讯 9月13日，中南大学湘雅二医院与市人民医院签订高质量发展合作框架协议。根据协议，中南大学湘雅二医院将市人民医院实际需求，对重点专科进行“科科”合作指导，为张家界地区提供更优质、安全、高效、便利的医疗卫生服务，助力打造张家界国际旅游医疗中心，助推张家界医疗卫生事业发展。

省卫健委党组成员、副主任、一级巡视员龙开超，副市长邹菊芳，中南大学湘雅二医院党委副书记、院长黎忠宏出席签约仪式。

邹菊芳指出，此次合作必将进一步提升我市人民医院的内涵建设，推动学科发展，也必将进一步提升全市医疗质量，促进科研能力。

(本报记者 王妍 通讯员 朱铁华)

促进创新成果转化 加快产业转型升级

潇湘科技要素大市场张家界分市场揭牌

本报讯 9月14日，潇湘科技要素大市场张家界分市场揭牌仪式在我市举行，省科技厅副厅长朱皖，市政协副主席、市科协主席覃仕斌出席活动。

建设潇湘科技要素大市场张家界分市场，标志着我市在科技创新上向前迈进了一大步，对于促进创新成果转化、加快产业转型升级、改革创新体制机制、建设国内外知名旅游胜地都具有重大现实意义。

朱皖强调，要坚持政府引导，出台并落实相关支持政策，为要素市场的建设提供指导，促进区域、行业科技资源的统筹与优化配置，通过有效监管促进科技服务专业化、规范化；要坚持市场主导，以市场化、精细化科技服务机构为主体，面向科技企业创新创业和可持

续发展个性化要求，提供精准服务，促进科技服务体系整体优化、能力提升及效率改善；要坚持服务协同，通过建立跨区域服务网络、服务联盟、行业沙龙等，形成科技服务要素融通、服务网络开放共享的运作体系，促进服务机构之间的业务集成、服务机构与科技企业之间的供需匹配；要坚持机制创新，针对制约科技服务体系发展的重大、关键性瓶颈问题，在科技服务新机制、新模式、新载体方面进行大胆创新，探索研发设计、知识产权、技术转移、创业孵化和科技金融相结合的新型服务模式。

揭牌仪式结束后，朱皖一行还前往中国翠谷·张家界植物提取产业园进行了实地调研。

(本报记者 朱末)

抓实抓细各项工作 开好管好演艺场所

欧阳斌调研旅游演艺等密闭场所常态化防控工作

本报讯 9月14日，副市长欧阳斌带队调研旅游演艺等密闭场所常态化防控工作。市文旅广体局、市疾控中心等相关部门及各区县相关负责人，天门狐仙、魅力湘西、千古情等项目负责人参加调研。

欧阳斌一行先后走访了魅力湘西、千古情等项目，详细了解当前常态化疫情防控措施落实情况。嘱咐项目负责人严格落实常态化疫情防控各项措施，抓紧抓严抓实抓细各项工作。

在随后的座谈会上，各区县政府汇报了旅游行业常态化疫情防控措施落实情况，魅力湘西、千古情、天门狐仙等单位汇报了常态化疫情防控。

(本报记者 张林海)

加强安全隐患排查整治 维护道路交通安全形势

全市交通问题顽瘴痼疾集中整治行动调度会召开

本报讯 9月15日，全市道路交通安全委员会工作会议暨全市交通问题顽瘴痼疾集中整治行动调度推进视频会议召开。副市长、市公安局局长谢振华参加会议。

会议宣读了《张家界市深入推戴帽工程专项行动方案》，通报了9月份省整治办对张家界市整治工作回头看检查情况和全市交通问题顽瘴痼疾集中整治工作短板弱项情况，永定区、慈利县、桑植县分别就相关工作作表态发言。据了解，从9月1日起至12月底，我市将深入推进摩托车、电动自行车戴帽工程专项行动，增强摩托车和电动自行车等骑乘人员头盔佩戴意识，减轻事故伤亡后果。

(本报记者 朱末)

千方百计抓好下半年烟叶收购工作

2021年全市烟叶工作会议召开

本报讯 9月15日，我市召开2021年全市烟叶工作会议，副市长祝云武出席会议。

2021年，全市烟叶产业发展形势整体趋好，烟叶生产水平稳步提升，保障烟农利益措施有力。截至目前，全市3个区县44个乡镇234个行政村种植烟叶，签订合同2038份，落实烤烟种植面积6.2万亩，约定收购量15.5万担。全市实际移栽7440万株，亩平达1200株；建设3个高端卷烟原料定制化开发单元，开发数量5.92万担；建设绿色防控核心示范区、辐射区5.5万亩，全年生产阶段直接、间接补贴烟农资金2300余万元。全市共建立71个网格片区，人均服务烟农29户，承担收

(本报记者 陈洁)

—市七届人大—
优秀代表和
先进代表小组

绣美人生

记市第七届人大代表张绣云

易善任 罗红艳



张绣云到乡村小学开展 非遗传承土家刺绣 公益支教

品 也成为张家界旅游商品中一张靓丽的文化名片。

绣庄解决了数百名下岗职工和困难群众就业，张绣云成功了。紧接着更大的责任落在肩上，她被选为市第五届人大代表，并连任市第六、七届人大代表，市第七届人大常委会委员。

人民选我当代表，我一定要为人

民谋幸福。在市第七届人大代表履职期间，张绣云一直关注着非遗传承事业。她在调研走访时发现农村的非遗传承人年纪大、健康状况差，传承非遗无场地、无资金、无保障。如家住永定区尹家溪镇的张家界泼水龙习俗省级非遗传承人邹启仲，年过七旬从未进行过体检，每年还坚持给当地中小学生、留守儿童免费传授技艺。练武场就在自家

堂屋，孩子们要吃饭，老伴就养鸡卖鸡蛋换钱买口粮。

全市像邹启仲这样年纪大、身体弱、经济条件差的非遗传承人不在少数。为了更好地保护和传承非遗，张绣云提出《关于组织非遗传承人定期体检的建议》，得到了市委市政府的高度重视，安排经费为全市500多名各级非遗传承人落实了每年的定期体检。

她还建议，每年给予各级非遗传承人经费补贴，形成长效机制。

经过两年呼吁，经费补贴已纳入各级财政预算，今年人均补贴将达4000元。申报省级非遗项目，申报费用少者1万元，多者4万元，非遗传承人缺钱少粮，无力自掏腰包，她又四处奔走，帮助86个市级非遗项目争取每年1万元的项目补贴，目

前正在积极推动落实中。

尽最大的努力去为人民代言。5年来，张绣云为了人民群众福祉积极建言献策，多次带着民生难题调研、走访、写建议，先后写出涵盖城镇妇女两癌免费普查、不动产权证办理、公交线路、莓茶产业、物业公司管理等多个领域的18条建议，并一一督办落实，为我市实现高质量发展添薪助力。

近年来，张绣云还担负起更多的社会责任。她组织成立织绣专业合作社、百村刺绣合作社，为近2000名农村妇女免费培训，助力她们及其家庭脱贫；采取“公司+合作社+农户”的模式，让农户在家刺绣，公司帮销，使每户年增收约3万元。她还时常看望敬老院和光荣院的老人，每次去都带上水果、保健品、适季衣服，陪他们聊天。

2018年，热心公益事业的张绣云带领公司志愿者加入了张家界微爱公益组织，每周为孩子们开展公益支教、免费培训，并提供学习用具。

受2020年新冠疫情、2021年德尔塔变异毒株疫情影响，绣庄这个高度依赖旅游市场的企业，业务断崖式下跌，发展举步维艰。可无论怎样艰难，张绣云都没有辞退一名员工，她说：“有困难一起扛，共渡难关，这才是张家界人应有的样子。”

翻开张绣云的履历记事本，里面写满了人民群众急难愁盼的民生事。她已做好准备，继续为人民办实事、解难题，努力当一名优秀的人大代表。

张绣云履职感言：当自己的建议得到落实，为人民群众解决困难、带来福祉后，就更加明白了当人大代表的意义，找到了人生的价值。

澧水絮语// 师者之爱，危难时绽放英雄气！

王金涛 周闻韬



连日来，张家界宁邦广场项目部制定一系列防控措施，对施工现场进行常态化管理。该项目总建筑面积约30万平方，截至目前，项目已全面复工，人员到岗213人，复工率90%。

本报记者 朱付勇 摄

澧水絮语// 师者之爱，危难时绽放英雄气！

王金涛 周闻韬

时光流转，大江东去，但人们对王红旭的怀念和赞誉却不会随时光和江水而逝。这位人民教师，在危难关头毫不犹豫地纵身一跃，救起了两名素不相识的落水儿童，自己却献出了不满35岁的生命。英雄壮举感人至深，也为世人带来了美好的希望和希冀。回望王红旭的人生旅程就会发现，他的英雄气并非偶然，而是源自绵延不绝的师者之爱。

在一个三代从师的家庭中，点点滴滴师者之爱的日积月累，铺就王红旭鲜亮的人生底色。他

不仅传道授业解惑，而且爱学生、爱同事、爱家人。在学校，他尊重同事，像小太阳一样温暖着大家；对学生视如己出，用心了解他们、尊重他们、关心他们，甘当人梯，乐于奉献。在家中，他是好父亲、好丈夫、好儿子。

正是这种看似平凡的责任心与使命感，长期滋养了他的英雄气，让他在危难之时显身手、在紧急时刻挺身而出。

这并不是王红旭第一次救人。危急时牺牲自己值不值？面对这样的话题，他曾坚定作

答：还考虑什么值不值！自古以来，经师易遇，人师难得，王红旭用大爱和舍己为人的行动诠释了人师的内涵。

看似你把爱留给了别人，但你走后，别人也把爱传递给了我们。这是王红旭的妻子陈璐希对丈夫的告慰。是的，师者之爱永远不是单向的，它让我们看到了许许多多的社会脊梁在砥砺前行，看到了新时代的浩然正气在汹涌澎湃！

(据新华社)

《中医药法》配套文件摘要

(三) 中医诊所名称符合《医疗机构管理条例实施细则》的相关规定；
(四) 符合环保、消防的相关规定；
(五) 能够独立承担民事责任。

对于违反本办法规定开展医疗活动的，依法追究其责任并予以惩罚。

(四) 中医医术确有专长人员医师资格考核注册管理暂行办法

以师承方式学习中医或者经多年实践，医术确有专长的人员，可以申请参加中医医术确有专长人员医师资格考核。

其中，以师承方式学习中医的，申请参加医师资格考核应当同时具备下列条件：

(一) 连续跟师学习中医满五年，对某些病证的诊疗，方法独特、技术安全、疗效明显，经指导老师评议合格；

(二) 由至少两名中医类别执业医师推荐，推荐医师不包括其指导老师。

经多年中医医术实践的，申请参加医师资格考核应当同时具备下列条件：

(一) 具有医术渊源，在中医医师指导下从事中医医术实践活动满五年

或者《中华人民共和国中医药法》施行前已经从事中医医术实践活动满五年的；

(二) 对某些病证的诊疗，方法独特、技术安全、疗效明显，并得到患者的认可；

(三) 由至少两名中医类别执业医师推荐。

中医医术确有专长人员医师资格考核实行专家评议方式，通过现场陈述问答回顾性中医医术实践资料评议、中医药技术方法操作等形式对实践技能和效果进行科学量化考核。

《古代经典名方中药复方制剂简化注册审批管理规定》

对来源于国家公布目录中的古代经典名方且无上市品种的中药复方制剂申请上市，实施简化审批管理。

申请人应当按照古代经典名方目录公布的处方、制法研制、经典名方物质基准，并根据经典名方物质基准开展经典名方制剂的研究，证明经典名方制剂的关键质量属性与经典名方物质基准确定的关键质量属性一致。

经典名方制剂的药品名称原则上应当与古代医籍中的方剂名称相同。

经典名方制剂上市后，生产企业应当按照国家药品不良反应监测相关法律法规开展药品不良反应监测，并向药品监督管理部门报告药品使用过程中发生的药品不良反应，提出风险控制措施，及时修订说明书。

《对医疗机构应用传统工艺配制中药制剂实施备案管理的公告》

《公告》指出，对具有相关资质的医疗机构配制传统中药制剂种类，包括由中药饮片经粉碎或仅经水或油提取制成的固体(丸剂、散剂、丹剂、锭剂等)、半固体(膏滋、膏药等)和液体(汤剂等)传统制剂；由中药饮片经水提取制成的颗粒剂以及由中药饮片用传统方法提取制成的胶囊剂；由中药饮片用传统方法提取制成的酒剂、酊剂等，实行备案管理措施。

医疗机构应严格按照中药制剂立项依据的科学性、合理性和必要性，并对其配制的中药制剂实施全过程的质量管理，对制剂安全、有效负责。

传统中药制剂不得在市场上销售或者变相销售，不得发布医疗机构制剂广告。